F e s t r e d e

Verehrte Festgäste, liebe Schützenkameradinnen und Kameraden !

Fünfzig Jahre Schützenverein Steinsdorf, das sind fünfzig Jahre Geschichte, das sind Jugendarbeit, das sind Freude und Spaß.

Kurz: Das ist Sport und Vereinsleben.

Vor 50 Jahren erblickte unser Verein das Licht der Welt.

Das erscheint vor der großen Politik unbedeutend, eine kleine Fußnote der Geschichte – bestenfalls.

Aber für uns und die Region und das Dorf bedeutet die Gründung des Vereins natürlich viel mehr.

In der Geschichte des Vereins sehen wir, wie die Menschen nach Möglichkeiten gesucht haben, im Sport den grauen Alltag und seine Probleme zu vergessen. Sie suchten Freude und Geselligkeit, und es ist ihnen gelungen, ihre Welt bunter und abwechslungsreichen zu gestalten.

Durch sehr großen Aufwand der Mitglieder unseres ehemaligen sehr kleinen Vereins, ist es uns gelungen, einen Meilenstein in der Entwicklung der Vereine unseres Dorfes zu setzen.

Viele sportliche Meistertitel in den verschiedenen Disziplinen auf Kreis- und Landesebene zeugen von der Leistungsfähigkeit des Vereins. Die sportlichen Erfolge der Aktiven machen den Namen Steinsdorf in Schießsportkreisen alle Ehre.

Aber auch die Mitglieder des Vereins, die nicht unmittelbar an den Wettkämpfen teilnehmen, sind für einen funktionierenden Verein erforderlich.

Der Vorsitzende, sein Stellvertreter, der Waffenwart, die Standaufsicht, der Schatzmeister so wie viele andere sind ständig bemüht, den Betrieb des Vereins zu erhalten und somit

das Sportschießen erst zu ermöglichen.

Ein Jubiläumsschützenfest ohne viele fleißige Hände und Sponsorenwäre jedoch gar nicht denkbar.

Somit bedanke ich mich auf diesem Wege bei den Sponsoren

wie :  der Sparkasse Oder-Spree, 

         dem Marktkauf Eisenhüttenstadt,

         dem Kreissportbund und vielen weiteren.

Des Weiteren danke ich allen den Kameraden, die bei der Vorbereitung und Durchführung des Festes Hand anlegten.

Bedanken möchte ich mich auch bei den vielen Gratulanten, der örtlichen Feuerwehr, der Hundeschule Cottbus, und der Reservistenkameradschaft aus Bamberg.

Zum Schluss meiner kurzen Rede wünsche ich unseren Sportschützinnen und Schützen noch viele weitere Jahre  Freude und Spaß bei ihrer Freizeitgestaltung in unserem Verein.

Von dieser Stelle wünsche ich nun allen Besuchern und Gästen, so wie allen Kameraden ein schönes, gemütliches und erinnerungsreiches Fest, treu nach dem Motto:

„..und ewig, ewig blühe sie, diese schöne Harmonie !

